



## 家庭成员

杨杰：丈夫  
刘燕：妻子  
森森：宝贝女儿

# 床头吵架 床头和

□ 见习记者 杨玉梅

刘燕说，杨杰这张嘴啊，好话也不会好好说，总是连吵带骂的，腔调又高。明明是心疼人的话，他说出来咋就让人听着想发火呢？

杨杰瞪着眼睛说，你这人分不清好赖话，心疼你都不知道心疼你。

4岁的森森在一旁看着童话书，懒得理自己的爸爸妈妈。

## 2 心疼我你就说出来

杨杰的坏脾气曾让刘燕认为他不会心疼人。后来她才发现，他不是不知道心疼人，而是不知道怎么表达。

前段时间，刘燕做了个小手术，要卧床休息几天。从医院回家后，杨杰破天荒地出去买了排骨等，要亲自下厨做红烧排骨给刘燕补身子。躺在床上的刘燕很感动：“这可是头一次啊！他以前可是什么都不做。”谁知道第一次下厨，杨杰手忙脚乱，火候也没掌握好，一不小心把排骨烧糊了。这下子，他的火爆脾气又上来了，把东西摔得叮叮咣咣的不说，还责怪刘燕不帮他，导致他把排骨烧糊了。刘燕在房间里听着，又好气又好笑。

在刘燕眼里，杨杰除了脾气不好，还是有不少优点的：“他不打牌，不乱花钱，自己很节省，对家人却很大方。”刘燕的父亲身体不好，腿脚不灵便，他们又没办法天天在身边伺候，这让杨杰心里很着急。有一天，他跟刘燕商量，要给老人买个足浴盆，果然，第二天他就花700多元钱买了回来，给老人送了过去。

通过一些事，刘燕也看明白了：“他这人挺不错的，就是不会表达。要是他能改掉爱起高腔的毛病就更好了。”一听这话，杨杰又瞪起了眼睛：“还说我说我呢！你自己毛病也不少，整天花钱大手大脚的。”

## 3 女儿是全家人的开心果

杨杰和刘燕的女儿森森4岁了，是全家人的开心果。一见到孩子，两人再大的矛盾也会化为乌有。而且，在家里只有森森敢批评杨杰。

去年，杨杰工作不顺利，大部分时间都在家休息。森森看爸爸不出去挣钱，就不乐意了，说：“哼！爸爸懒，不出去干活。”说得杨杰哭笑不得。

刘燕说，森森总是向着妈妈，觉得自己好的地方都像妈妈，不好的地方都像爸爸。于是，有时候大家会逗森森：“妈妈漂亮吗？”

她答：“漂亮。”  
“爸爸帅吗？”“不帅。”  
“那你像谁？”“像爸爸。”  
“你漂亮不？”“漂亮。”  
“可是爸爸不帅啊，你像爸爸，怎么

会漂亮呢？”

“那……那我不漂亮。”

看，小姑娘绕着绕着，就把自己绕进去了。



幸福起点交友俱乐部特约

缘来一家人

www.xf21.cn 63120885

63120880 62195088

这是为大家提供的平台，可以晒幸福，也可以秀创意生活，让我们用文字和照片记录生命中的美好点滴。

提供线索者，请拨打热线：15090175087。

凡走进这个栏目者，均可获一定奖励。

## 爱学堂

## 择偶标准

□ 一凡

有一次，80后的代表人物韩寒接受鲁豫的专访。访谈中，有“韩迷”问他：你喜欢的女孩是怎样的？韩寒大体说了这么几点：得体、合理、善良、会做家务。得体是指待人处事，合理是指长相，善良是指性格，会做家务是因为韩寒不会做家务。这可以看作韩寒的择偶标准吧。

每个人都有自己的择偶标准。有的标准很明确，列出一二三四若干条；有的标准很含糊，“只要对我好就可以，别的不管”。真是这样吗？当然不是。所以，冷静地分析一下择偶标准，是一件非常有趣的事情。

第一，择偶标准，各不相同。与韩寒相比，女星大S的择偶标准更加简单直率：我只喜欢帅哥，我的标准就是要帅，只要帅，别的都好说。当然，这是她的标准，一般情况下，没人会干涉她。与大S把相貌放在第一位，“如果不帅，其余免谈”不同，还有人说：我只喜欢大款，我的标准就是要有钱，只要有钱，年龄大小不限，身材胖瘦均可，是否结过婚、结过几次婚也都无所谓。为钱不可以吗？当然可以，虽然如此直白会惹来一些非议，会被指责唯利是图，但只要当事人能够接受，别人是插不上手的。有人喜欢多情浪漫的，有人偏爱沉默寡言的，有人看重志趣相投，有人欣赏互补性格，有人在意家庭背景，有人看重个人才华……真是萝卜青菜，各有所爱。

第二，择偶标准，有些是原则性问题，不可更改，有些则有商量余地。我认识一个很有个性、很有想法的女孩，她将择偶标准一一列出，细致入微，仿佛刻模具：年龄，28岁到32岁；身高，175厘米以上；长相，看上去顺眼；有事业，有上进心；喜欢运动，喜欢音乐；可以抽烟，但不能上瘾，可以喝酒，但不能酗酒；乐观，幽默，知识丰富，有涵养；体贴，顾家，能分担家务，因为自己也要工作赚钱。她特别强调，有些标准是原则性的，必须具备。比如对方要有事业，有上进心，她可不想与一个不思进取的懒汉生活在一起；比如对方要体贴和顾家，她不能容忍独守空房的冷清和寂寞，家不是他的旅馆和饭馆，他必须担负起照顾家的责任。有些标准则要求不太严格，毕竟她也明白，这个世界不会因为你的要求而为你“定制”一个爱人。况且，就算真有这么一个人，又怎能保证你全部符合他的要求呢？所以在她的择偶标准中，有些是有商量余地的：年龄可上下各放宽2岁；别的条件优秀，身高低一些也无妨，但不低于170厘米；如果缺乏音乐细胞，了解一些音乐知识也可以，这样两人就会有共同话题。

不过，这个女孩似乎运气差了些，至今还未找到如意的爱人。

在我看来，择偶标准既是对对方的要求，也是自身价值取向的体现。有人看重物质，有人看重人品，这显然反映了不同的价值观。而标准太高，会被认为没有自知之明；标准太低，会被认为缺乏自信。标准太苛刻，容易把人吓跑；没有标准，自己又会失去寻找的方向。可见制定择偶标准也是一门学问。

“家有房屋千万所，睡觉就需三尺宽”，因此不必贪心，找到属于自己的“三尺宽”，足矣！